Nhánh 2: Lớp học của bé
Thứ 2 ngày 15 tháng 09 năm 2025
Hoạt động học. PTTCKNXH: Chào đón bạn mới (SEL)
I. Mục đích yêu cầu
1. Kiến thức:
- Trẻ nhận biết được cảm xúc của mình và của bạn mới khi đến lớp.
- Biết một số cách thể hiện sự thân thiện: chào hỏi, cười, bắt tay, mời chơi cùng, chia sẻ đồ chơi.
2. Kỹ năng:
-  Rèn kĩ năng giao tiếp: chào hỏi, giới thiệu tên, lắng nghe khi bạn giới thiệu.
- Rèn phát triển khả năng diễn đạt cảm xúc bằng lời nói và hành động.
3. Thái độ:
- Hình thành thái độ thân thiện, cởi mở với bạn mới.
- Trẻ biết quan tâm, giúp đỡ và tôn trọng bạn.
II. Chuẩn bị
1. Đồ dùng của cô
- Nhạc bài hát: Ngày đầu tiên đi học; Lớp chúng ta đoàn kết.
2. Đồ dùng của trẻ
- Thẻ thể hiện cảm xúc: vui, buồn, sợ hãi, lo lắng, ngại ngùng …, rổ đựng hình ảnh.
III. Tiến hành
* Ổn định tổ chức:
- Cô cùng trẻ hát bài: Ngày đầu tiên đi học.
- Trò chuyện với trẻ về bài hát, dẫn dắt vào bài.
Hoạt động 1: Trò chuyện
- Nếu ngày đầu tiên con đến lớp mới, con mong các bạn sẽ làm gì?
- Con có thích được bạn cười chào, bắt tay, hay mời chơi cùng không?
- Cho trẻ chia sẻ trải nghiệm: đã từng có bạn mới trong lớp chưa, các con đã làm gì?
- Cô lắng nghe, khích lệ trẻ diễn đạt cảm xúc.
Hoạt động 2: Chào đón bạn mới
- Cô kể câu chuyện ngắn: “Lớp học của thỏ trắng” (có bạn mới đến lớp, cả lớp cùng chào đón, mời chơi).
- Hỏi trẻ: Các bạn trong câu chuyện đã làm gì để chào đón bạn mới?
- Nếu con là bạn mới, lần đầu đến lớp, con sẽ cảm thấy thế nào?
- Trẻ chọn thẻ cảm xúc: hồi hộp, vui, lo lắng, ngại ngùng…
- Cô phân tích: Bạn mới đến lớp thường vừa vui vì có bạn mới, vừa hơi sợ vì chưa quen ai. 
- Chúng ta có thể làm gì để bạn mới cảm thấy thoải mái?
- Cô gợi ý: chào bạn, giới thiệu tên mình, nắm tay dẫn đi chơi, tặng đồ chơi, chia sẻ bút màu…
- Con sẽ làm gì nếu có bạn mới đến lớp mình?
- Chúng mình sẽ làm gì để bạn cảm thấy vui vẻ và được chào đón?
- Cô khái quát: Khi có bạn mới đến lớp, chúng ta cần mỉm cười, chào bạn, giới thiệu tên mình, cùng chơi với bạn để bạn thấy lớp mình thật thân thiện
Hoạt động 3: Củng cố
- Cho trẻ chơi trò chơi đóng vai: Chào đón bạn mới.
- Cô cho trẻ chia 5-6 nhóm nhỏ, mỗi nhóm có một bạn đóng vai “bạn mới”, các bạn khác đóng vai “bạn trong lớp”.
- Nhiệm vụ: Trẻ dùng lời chào + hành động (cười, vẫy tay, bắt tay, mời ngồi, tặng đồ chơi).
- Sau mỗi lượt, cô gợi hỏi:
+ Bạn mới cảm thấy thế nào khi được chào đón?
+ Con đã làm gì để bạn thấy vui hơn?
* Kết thúc tiết học:
- Cô cùng trẻ hát bài: Lớp chúng ta đoàn kết.
- Cô nhận xét, động viên, tuyên dương trẻ.
IV. ĐÁNH GIÁ TRẺ CUỐI NGÀY






Thứ 3 ngày 16 tháng 09 năm 2025
Hoạt động học. PTTC: Bò theo hướng thẳng trong đường hẹp
I. Mục đích yêu cầu
1. Kiến thức:
- Trẻ biết bò theo hướng thẳng trong đường hẹp. Trẻ nhớ tên bài tập. Biết chơi trò chơi vận động.
- Trẻ tự do bày tỏ ý kiến, giáo viên tôn trọng, sở thích, khả năng riêng của mỗi trẻ.
2. Kỹ năng:
- Rèn kĩ năng bò khéo léo trong đường hẹp.
- Rèn sự chú ý, ghi nhớ có chủ đích cho trẻ. Rèn kỹ năng hợp tác với bạn bè.
3. Thái độ:
- Trẻ hứng thú, tích cực, chủ động tham gia hoạt động.
- Đoàn kết, ý thức kỷ luật, tập trung chú ý, hợp tác với bạn bè khi tham gia hoạt động.
II. Đồ dùng dạy và học
1. Đồ dùng của cô: 
-  Vạch chuẩn, 2 con đường hẹp được dán bằng decal dài 2.5-3m, rộng 40cm, xắc xô, sân tập sạch sẽ. 
- Trang phục gọn gàng. Nhạc bài hát “Vui đến trường"
2. Đồ dùng của trẻ: 
- Bóng để trẻ chơi trò chơi. Trang phục gọn gàng.
III. Tiến hành 
* Ổn định tổ chức 
- Cho trẻ hát bài: “Vui đến trường” – Trò chuyện về nội dung bài hát.
Hoạt động 1:  Khởi động.
- Cho trẻ đi theo đội hình vòng tròn – đi các kiểu đi – đi chạy theo tín hiệu – Hát chuyển đội hình thành 3 hàng dọc.
- Giúp trẻ hiểu rằng mọi trẻ em đều có quyền được vui chơi, vận động, rèn luyện để cơ thể khỏe mạnh.
Hoạt động 2: Trọng động.
* Tập BTPTC: Kết hợp với lời bài hát “Vui đến trường”. Tập nhấn mạnh động tác chân.
* VĐCB: Bò theo hướng thẳng trong đường hẹp
- Cho trẻ trải nghiệm theo ý thích của trẻ. Cô tổng hợp ý kiến, giới thiệu vận động: Bò theo hướng thẳng trong đường hẹp.
- Tập lần 1: Không phân tích. Tập lần 2: Kết hợp phân tích vận động.
* TTCB: Chống hai bàn tay xuống sàn, sát vạch xuất phát, hai đầu gối quỳ, mắt nhìn về phía trước.
* Thực hiện: Khi có hiệu lệnh bò kết hợp chân nọ tay kia nhịp nhàng, bò khéo léo trong đường hẹp không chạm vạch, bò hết đoạn đường về cuối hàng đứng.
- Lần 3: Cô nhấn mạnh động tác bò kết hợp chân nọ tay kia nhịp nhàng, khi bò không chạm vạch.
- Cho 1 trẻ thực hiện, cả lớp nhận xét bạn vận động.
* Thực hành trải nghiệm: 
- Lần 1: 2 trẻ tập lần lượt đến hết.
- Cô sửa sai, tôn trọng khả năng riêng của mỗi trẻ, quan tâm khích lệ, động viên trẻ.
- Lần 2: Từng nhóm trẻ lên thực hiện. Sau mỗi lần tập cô sửa sai cho trẻ.
- Lần 3: Cô nối dài thêm đoạn đường, cô cho trẻ thi đua theo tổ.
- Nhận xét kết quả thi đua, nhắc nhở, sửa sai, động viên trẻ kịp thời.
- Hỏi trẻ tên vận động?
* TCVĐ: Tung bóng
 - Cách chơi: Cô cho trẻ đứng về 3 đội, cô tặng cho mỗi đội 1 quả bóng, nhiệm vụ của trẻ là dùng tay tung bóng không để bóng rơi, cô mở nhạc cho trẻ chơi, kết thúc bản nhạc đội nào không làm bóng rơi đội đó chiến thắng.
- Luật chơi: Đội nào thua sẽ phải nhảy lò cò. 
- Cô tổ chức cho trẻ chơi 2-3 lần.
- Hỏi trẻ tên trò chơi vận động?
- Khẳng định rằng ai cũng có quyền tham gia trò chơi, không ai bị bỏ lại phía sau.
Hoạt động 3: Củng cố
- Cho trẻ đi nhẹ nhàng quanh sân tập 1-2 vòng dưới nền nhạc bài “Vui đến trường”
* Kết thúc tiết học: Cô động viên khen trẻ. Hướng trẻ đến hoạt động sau.
IV. ĐÁNH GIÁ TRẺ CUỐI NGÀY




[bookmark: _GoBack]Thứ 4 ngày 17 tháng 9 năm 2025
Hoạt động học: PTNT: Bàn học xinh xắn của bé (5E)
I. Các lĩnh vực hướng tới.
- Khoa học: Tên gọi, đặc điểm, màu sắc, nguyên liệu làm cái bàn, ích lợi của cái bàn.
- Toán: Đếm, so sánh, hình dạng.			
- Kĩ thuật: Quan sát lắng nghe, thu thập thông tin.
- Công nghệ: Sử dụng bút vẽ.
- Kỹ năng của thế kỷ XXI: Sẻ chia, hợp tác, làm việc theo nhóm.
II. Chuẩn bị.
- Một số loại bàn khác nhau (bàn gỗ, bàn nhựa, bàn tròn, bàn vuông...).
- Tranh ảnh, video ngắn về các loại bàn.
- Bút vẽ, bảng ghi kết quả.
- Nhạc bài hát: Em yêu trường em.
III. Quy trình 5E.
 E1: Thu hút.
- Cô cùng trẻ hát bài: Em yêu trường em.
- Trong lớp mình có những đồ dùng gì? Các con thường ngồi học ở đâu?
E2: Khám phá.
- Cô cho trẻ chia lớp thành 3 nhóm, mỗi nhóm quan sát cái bàn thật trong lớp. 
- Trẻ được tự do lựa chọn, được tham gia vào các nhóm chơi, được ra quyết định.
- Dành thời gian cho trẻ quan sát.
- Cô đi từng nhóm gợi mở nội dung khám phá cho trẻ: Cái bàn có những bộ phận nào? Bàn dùng để làm gì? 
- Cho trẻ hoàn thiện bảng kết quả sau khi hoạt động nhóm.
Bảng ghi kết quả khám phá

	Tên gọi
	           Đặc điểm
	Màu sắc
	Nguyên liệu
	Lợi ích của cái bàn
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E3: Giải thích.
- Con hãy kể về cái bàn con được khám phá? 
- Trẻ chia sẻ bảng kết quả hoạt động của nhóm mình.
- Các nhóm góp ý đặt câu hỏi cho bảng kết quả của nhóm bạn.
- Cô đặt câu hỏi gợi mở để trẻ chia sẻ, thuyết trình về kết quả của nhóm mình.
- Trẻ được bày tỏ ý kiến và được tôn trọng ý kiến. 
+ Cô khái quát: Cái bàn được cấu tạo bởi mặt bàn và chân bàn, bàn thường có 4 chân. Bàn có nhiều hình dạng khác nhau, màu sắc khác nhau. Bàn được làm từ nhựa, gỗ hoặc inox. Bàn giúp chúng ta ngồi học, ngồi ăn, làm việc và để đồ vật. Muốn bàn bền và đẹp thì phải giữ gìn sạch sẽ, không vẽ bậy, không trèo lên bàn.
E4: Củng cố và mở rộng.
- Cho trẻ xem video các loại bàn trên máy tính.
E5. Đánh giá.
- Cùng nhau chia sẻ cảm xúc và những gì cô và trẻ trải nghiệm.
- Cô nhận xét, đánh giá trẻ.
* Kết thúc: Cô động viên, tuyên dương trẻ.
IV. ĐÁNH GIÁ TRẺ CUỐI NGÀY.





Thứ 5 ngày 18 tháng 9 năm 2025
Hoạt dộng học: PTNN: Kể chuyện cho trẻ nghe: Người bạn tốt
I. Mục đích yêu cầu
1. Kiến thức:
- Trẻ nhớ tên câu chuyện, hiểu được nội dung câu chuyện
- Bước đầu biết đóng vai nhân vật. Biết lựa chọn nhân vật minh họa theo nội dung câu chuyện.
2. Kỹ năng:
- Rèn kĩ năng quan sát, ghi nhớ, tưởng tượng.
- Rèn kỹ năng phát triển ngôn ngữ rõ ràng mạch lạc, đúng từ, đủ câu, không ngọng.
- Rèn sự mạnh dạn, tự tin. Rèn kĩ năng bước đầu đóng vai theo lời đẫn truyện
3. Thái độ:
- Trẻ hứng thú, tích cực tham gia hoạt động
II. Chuẩn bị
1. Đồ dùng của cô:
- Video có nội dung câu chuyện. Nhạc bài hát: "Em đi mẫu giáo"
- Tranh theo nội dung câu chuyện.
2. Đồ dùng của trẻ:
- Hình ảnh các nhân vật rời theo nội dung câu chuyện. Trang phục gọn gàng.
III. Cách tiến hành
* Ổn định tổ chức
- Cho trẻ hát bài hát: “Em đi mẫu giáo”. Trò chuyện và kể tên các bạn trong lớp theo yêu cầu của cô.
Hoạt động 1: Kể truyện cho trẻ nghe
- Cô giới thiệu tên truyện. Cô kể lần 1 kết hợp với ánh mắt, nét mặt, điệu bộ
- Tóm tắt nội dung câu truyện:  Linh và Trang chơi thân với nhau, sáng nào Linh cũng rủ Trang đi học, trên đường đi học về Linh giẫm phải mảnh chai, chân Linh đau buốt nhưng cố bước đi. Trang lấy chiếc khăn thêu cô tặng ngày sinh nhật lau vào vết thương cho Linh và dìu bạn về nhà, hôm sau Linh đến cảm ơn Trang và trả lại bạn chiếc khăn tay. Bố mẹ Trang, Linh khen các con ngoan và là bạn tốt.
- Cô kể lần 2 kết hợp với tranh.
Hoạt động 2: Tìm hiểu nội dung câu truyện
+ Đàm thoại: Cô vừa kể câu chuyện gì? Trong câu truyện có những ai?
- Điều gì sảy ra với Linh trên đường đi học về?
- Trang đã làm gì để giúp đỡ bạn? 
- Linh đã làm gì để cảm ơn Trang?
- Trẻ nhận biết cảm xúc của mình khi được bạn giúp đỡ.
- Biết cảm nhận nỗi đau và niềm vui của bạn. Biết hợp tác, chia sẻ, biết cảm ơn.
- Qua câu chuyện nhắc nhở chúng ta điều gì?
- Giáo dục trẻ biết yêu thương và giúp đỡ bạn bè.
- Mỗi người đều có quyền được yêu thương, chăm sóc, tôn trọng và có bạn bè, quyền được đối xử công bằng.
+ Thực hành trải nghiệm: Cho trẻ chọn hình ảnh rời các nhân vật trong nội dung câu chuyện ( Linh, Trang, bố, mẹ) cô kể đến nhân vật nào thì trẻ chọn nhân vật đó thực hành 1 số hành động của nhân vật và nói lời nhân vật trong truyện.
- Trò chơi: Tìm bạn thân.
Hoạt động 3: Củng cố
- Cô cho trẻ xem video câu truyện trên máy tính.
* Kết thúc tiết học: Cô động viên, tuyên dương trẻ đã tham gia tích cực vào giờ kể chuyện và hướng trẻ vào các giờ học sau.
IV. ĐÁNH GIÁ TRẺ CUỐI NGÀY







Thứ 6 ngày 19 tháng 9 năm 2025
Hoạt động học: PTTM: Vẽ chùm bóng bay
I. Mục đích yêu cầu
1. Kiến thức:
- Trẻ biết vẽ các đường nét (nét xiên, nét thẳng, nét cong tròn...) để tạo thành chùm bóng bay và tô màu chùm bóng bay.
-  Trẻ biết sắp xếp bố cục bức tranh, phối màu sắc hài hòa để tạo thành bức tranh đẹp.
2. Kỹ năng:
- Rèn kĩ năng quan sát, ghi nhớ, tưởng tượng.
- Rèn kỹ năng cầm bút bằng tay trái, tô màu, ngồi đúng tư thế.
- Rèn sự khéo léo của đôi bàn tay.
3. Thái độ:
- Trẻ hứng thú, tích cực tham gia hoạt động.
- Giữ gìn, yêu quý sản phẩm mình tạo ra.
II. Chuẩn bị
1. Đồ dùng của cô:
- Tranh mẫu của cô
+ Tranh 1: Chùm bóng bay hình tròn.
+ Tranh 2: Chùm bóng hình trái tim.
+ Tranh 3: Chùm bóng bay dài.
- Nhạc bài hát: Vui đến trường.
- Hình ảnh bóng bay trên máy vi tính.
2. Đồ dùng của trẻ:
- Giấy A4, sáp màu, bàn ghế.
III. Tiến hành
* Ổn định tổ chức
-  Cô cùng trẻ hát bài: "Vui đến trường"
-  Trò chuyện với trẻ về bài hát.
Hoạt động 1: Quan sát tranh mẫu
-  Cô giới thiệu tranh mẫu .
-  Dành thời gian cho trẻ quan sát, gợi ý cho trẻ quan sát về màu sắc, hình dáng, đặc điểm của bức tranh.
+  Hỏi trẻ: 
- Con có nhận xét gì về các bức tranh? Con có nhận xét gì về màu sắc của các bức tranh?
- Để vẽ được bức tranh này cô đã làm như thế nào?
Hoạt động 2: Hướng dẫn trẻ thực hiện
* Hướng dẫn trẻ thực hiện:
+ Lần 1: Vừa làm vừa hướng dẫn trẻ: Tay trái cô đặt nhẹ lên giấy để giữ giấy cô cầm bút bằng tay phải và bằng 3 đầu ngón tay, để vẽ được quả bóng cô vẽ các nét cong tròn khép kín, sau đó cô vẽ dây nối nhau thành chùm bóng bay, cuối cùng cô tô màu để quả bóng thêm đẹp, cô tô đều tay, tô trùng khít và không làm chờm ra ngoài.
+ Lần 2: Vừa làm vừa hỏi trẻ: 
- Cô đang làm gì? Cô cầm bút bằng tay nào? 
- Cô vẽ hình gì? Vẽ như thế nào?
- Cô cho trẻ xem hình ảnh quả bóng bay trên máy vi tính để mở rộng ý tưởng cho trẻ.
- Cô dành thời gian cho trẻ suy nghĩ lựa chọn ý tưởng.
- Mỗi trẻ đều có quyền suy nghĩ ý tưởng và thể hiện ý tưởng của mình.
* Trẻ thực hiện:
- Trẻ lấy đồ dùng về chỗ thực hiện.
- Trong khi trẻ thực hiện, cô bao quát, giúp trẻ khi cần thiết.
Hoạt động 3: Trưng bày sản phẩm
- Yêu cầu trẻ trưng bài sản phẩm. Cho trẻ giới thiệu, đặt tên cho sản phẩm của mình và nhận xét sản phẩm của bạn.
- Mỗi trẻ đều có quyền được người khác tôn trọng sản phẩm của mình.
- Trẻ được bày tỏ ý kiến, cảm xúc trước tranh của bạn.
- Trẻ cảm nhận niềm vui chung khi lớp có nhiều chùm bóng bay rực rỡ.
* Kết thúc tiết học: Cô nhận xét, nhắc nhở, tuyên dương trẻ. Cho trẻ thu dọn đồ dùng, gợi mở cho trẻ sang giờ học sau.
IV. ĐÁNH GIÁ TRẺ CUỐI NGÀY






Thứ 7 ngày 20 tháng 09 năm 2025
Hoạt động học: PTNN: Ôn chuyện: Người bạn tốt
I. Mục đích yêu cầu.
1. Kiến thức:
- Trẻ nhớ tên câu chuyện, hiểu được nội dung câu chuyện.
- Trẻ biết kể lại câu chuyện cùng cô. Biết thể hiện hành động theo nhân vật trong chuyện.
- Biết đóng vai nhân vật theo lời dẫn chuyện của cô.
- Trẻ tự do bày tỏ ý kiến, giáo viên tôn trọng, sở thích, khả năng riêng của mỗi trẻ.
2. Kỹ năng:
- Rèn kỹ năng quan sát, ghi nhớ có chủ định.
- Rèn kỹ năng kể chuyện cùng cô.
- Phát triển ngôn ngữ, làm giàu vốn từ cho trẻ.
3. Thái độ:
- Trẻ hứng thú tham gia vào hoạt động.
II. Đồ dùng dạy và học.
1. Chuẩn bị của cô:
- Tranh minh hoạ nội dung câu chuyện.
2. Chuẩn bị của trẻ:
- Tranh để trẻ chơi trò chơi.
III. Tiến hành 
* Ổn định tổ chức:
- Chơi trò chơi “Tìm cô”- Trẻ ngồi vòng cung.
Hoạt động 1: Kể chuyện cho trẻ nghe.
- Cô cho trẻ xem tranh có hình ảnh nội dung câu chuyện.
- Trẻ đoán tên chuyện.
- Cô khẳng định lại chuyện: Người bạn tốt
- Cô kể chuyện kết hợp cử chỉ, điệu bộ cho trẻ nghe.
Hoạt động 2: Tìm hiểu nội dung câu chuyện.
+ Đàm thoại:
- Cô vừa kể chuyện gì? 
- Trong chuyện có những nhân vật nào?
- Cho trẻ chọn nhân vật giơ lên.
- Trên đường đi học về hai bạn Linh và Trang đã xảy ra chuyện gì?
- Chúng mình thấy việc làm của Trang như thế nào?
- Cho trẻ Quyền tự do bày tỏ ý kiến.
- Giáo dục trẻ biết yêu thương, đoàn kết giúp đỡ nhau.
Hoạt động 3: Củng cố.
- Cô giới thiệu tên trò chơi: Thi đội nào nhanh.
- Cách chơi: Cô chia trẻ làm 2 đội. Từng thành viên trong đội sẽ lên tìm và gắn đúng trình tự nội dung câu chuyện.
- Luật chơi: Đội nào dán nhanh và đúng trình tự nội dung câu chuyện đội đó sẽ chiến thắng.
- Cô tổ chức cho trẻ chơi. 
- Cô và trẻ nhận xét kết quả sau khi chơi. 
 * Kết thúc tiết học: Cô động viên, khen ngợi trẻ.
IV. ĐÁNH GIÁ TRẺ CUỐI NGÀY.
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